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Anche per l’anno scolastico 2016/2017 ogni istituzione scolastica è stata chiamata a sviluppare 
un’attività di analisi e di valutazione interna secondo il percorso delineato dal Rapporto di 
autovalutazione (RAV) e avente come fine ultimo quello di individuare gli aspetti della scuola 
che necessitano di miglioramenti. Per svolgere tale compito si è attivato il Nucleo Interno di 
Valutazione composto da 10 docenti scelti tra quelli che operano nei diversi gradi di scuola 
presenti nell’istituto comprensivo e il Dirigente Scolastico.  
Nella prima fase del lavoro, la raccolta dei dati, è stato fondamentale coinvolgere i diretti 
protagonisti del mondo scuola e pertanto sono stati elaborati dei questionari che secondo 
differenti modalità sono stati somministrati, mantenendo l’anonimato, a docenti, genitori, 
alunni e personale ATA.  
L’Istituto comprensivo di San Cipriano Picentino è composto da 3 plessi di scuola dell’Infanzia, 4 
plessi di scuola Primaria e 2 plessi di scuola secondaria di primo grado dislocati su due comuni 
(San Cipriano Picentino e Castiglione del Genovesi). Visto il cospicuo numero degli iscritti, si è 
pensato di somministrare i questionari solo a determinati alunni e ai rispettivi genitori, a tutti i 
docenti e a tutto il personale ATA che opera nell’istituto secondo le modalità di seguito 
indicate. 
 

Questionari Soggetti interessati Plessi interessati 
Modalità 
somministrazione 

Questionari genitori 
 

Genitori degli 
alunni della classe 
3a e 5a 

Primaria Campigliano 

A casa in modalità 
cartacea con 
consegna a scuola in 
scatola chiuse divisi 
per classi ma non per 
sezioni. 

Primaria Castiglione 

Primaria Filetta/San 
Cipriano 

Genitori degli 
alunni della classe 
2a  

Sec. 1° Castiglione 

Secondaria 1° S.Cipriano 

Questionari studenti 
 

Alunni  
della classe 3a e 5a 

Primaria Campigliano 

A scuola in giorni e  
orari stabiliti in 
modalità digitale  
 

Primaria Castiglione 

Primaria Filetta/San 
Cipriano 

Alunni  
della classe 2a  

Sec. 1° Castiglione 

Secondaria 1°S.Cipriano 

Questionario docenti Tutti i docenti Tutti i Plessi 
A casa in modalità 
digitale 

Questionario ATA 
Tutto il personale 
ATA 

Tutti i Plessi 
A scuola in modalità 
cartacea 

 
I questionari una volta tabulati hanno fornito dati, che interpretati, hanno mostrato diversi 
aspetti interessanti sull’ambiente scuola e sul lavoro dei docenti.  
I risultati, di seguito riportati, sono stati tradotti in grafici di chiara lettura che raccolgono le 
informazioni in modo sommativo per i tre ordini di scuola.  
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Risultati “Questionario docenti” 

Per i docenti è stato predisposto un questionario con una serie di domande che vanno ad 
indagare su diversi aspetti del lavoro dell’insegnate.  
Sono pervenuti n 81 questionari compilati (17 sc. infanzia – 41 sc. primaria – 23 sc sec 1° grado) 
 
Domanda n. 1  

Ritieni il curricolo e l’offerta formativa aderenti alle esigenze del territorio? 
 

 
 
Domanda n. 2   

Utilizzi il curricolo scolastico come strumento di lavoro? 
 

 

Domanda n. 3  

Questa istituzione scolastica promuove attività rivolte al territorio? 
 

 
 

0 

20 

40 

60 

Totale docenti 

22 

51 

8 

Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

10 

20 

30 

40 

Totale docenti 

37 37 

7 

Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

10 

20 

30 

40 

totale docenti 

20 

32 

18 
molto 

abbastanza 

poco 
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Domanda n. 4  

Conosci il PTOF e i suoi obiettivi prioritari (Mission)? 
 

 
 
Domanda n. 5  

Condividi gli obiettivi prioritari presenti nel PTOF? 
  

 
 
Domanda n. 6  

Conosci il Piano di Miglioramento e i suoi obiettivi prioritari?  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 

20 

40 

60 

totale docenti 

34 

45 

2 

molto 

abbastanza 

poco 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

totale docenti 

35 
42 

4 

molto 

abbastanza 

poco 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

totale docenti 

32 

45 

4 

molto 

abbastanza 

poco 
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Domanda n. 7  

Condividi gli obiettivi prioritari presenti nel Piano di Miglioramento? 
  

 
 
Domanda n. 8  

Valuti/verifichi periodicamente e, nel caso, revisioni la tua progettazione 
didattica? 
 

 
 
Domanda n. 9  

Condividi i criteri di valutazione adottati dalla scuola? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

totale docenti 

34 
42 

5 

molto 

abbastanza 

poco 

0 

20 

40 

60 

Totale docenti 

60 

21 
0 

Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

10 

20 

30 

40 

totale docenti 

37 35 

9 

molto 

abbastanza 

poco 
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Domanda n. 10  

Discuti con gli alunni della loro valutazione? Solo docenti primaria e secondaria 

 

  
 
Domanda n. 11  

L’organizzazione degli spazi e dei tempi risponde alle esigenze di apprendimento 
degli alunni? 
  

 
 
Domanda n. 12  

L’organizzazione e la distribuzione del tempo scuola rispondono alle esigenze di 
apprendimento degli alunni? 
  

 
 
 
 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

totale docenti 

30 

41 

2 

molto 

abbastanza 

poco 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

totale docenti 

3 

47 

31 molto 

abbastanza 

poco 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

totale docenti 

5 

51 

25 

molto 

abbastanza 

poco 
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Domanda n. 13 

Utilizzi modalità didattiche innovative (nuove tecnologie/didattica 
laboratoriale)? 
  

 
 
Domanda n. 14 

Le relazioni che hai con gli studenti possono considerarsi positive e produttive? 
 

  
 
Domanda n. 15 

I tuoi rapporti con i colleghi sono buoni?  
  

 
 
 
 
 
 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

totale docenti 

30 

44 

7 

molto 

abbastanza 

poco 

0 

20 

40 

60 

totale docenti 

55 

25 

1 

molto 

abbastanza 

poco 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

totale docenti 

57 

24 

0 

molto 

abbastanza 

poco 
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Domanda n. 16 

In questa scuola c’è collaborazione tra i docenti dei diversi ordini di scuola?  
 

 
 
Domanda n. 17 

In questa scuola c’è accordo tra docenti e collaboratori scolastici?  
 

 
Domanda n. 18 

L’ufficio di segreteria ti fornisce un’adeguata assistenza ai docenti? 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 

20 

40 

60 

totale docenti 

20 

42 

19 

molto 

abbastanza 

poco 

0 

10 

20 

30 

40 

totale docenti 

38 40 

3 

molto 

abbastanza 

poco 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

totale docenti 

50 

27 

4 

molto 

abbastanza 

poco 
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Domanda n. 19 

In questa scuola c’è collaborazione tra docenti e staff (vicario, responsabili di 
plesso, funzioni strumentali, referenti…)?  
 

 
 
Domanda n. 20 

In questa istituzione scolastica il Dirigente scolastico contribuisce a creare un 
clima di lavoro positivo? 
  

 
 
Domanda n. 21 

Sei motivato a lavorare in questa scuola? 
 

 
 
 
 
 
 

0 

20 

40 

60 

totale docenti 

51 

27 

3 

molto 

abbastanza 

poco 

0 

5 

10 

15 

20 

25 

30 

35 

totale docenti 

32 
35 

14 

molto 

abbastanza 

poco 

0 

10 

20 

30 

40 

totale docenti 

40 
33 

8 

molto 

abbastanza 

poco 
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Domanda n. 22 

Le famiglie sono disponibili a dialogare con gli insegnanti? 
  

 
 
Domanda n. 23 

Le famiglie partecipano alle attività organizzate dalla scuola? 
 

  
 
Domanda n. 24 

Consulti periodicamente il sito web della scuola? 
 

  
 
 
 
 
 
 
 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

totale docenti 

33 

45 

3 

molto 

abbastanza 

poco 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

totale docenti 

32 

41 

8 

molto 

abbastanza 

poco 

0 

20 

40 

60 

totale docenti 

57 

20 

4 

molto 

abbastanza 

poco 
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Domanda n. 25 

Realizzi attività per favorire l’inclusione degli studenti con disabilità nel gruppo 
dei pari? 
  

 
 
Domanda n. 26 

Realizzi efficacemente l’inclusione degli studenti di origine straniera? 
  

 
 
Domanda n. 27 

Realizzi interventi per gli studenti con difficoltà di apprendimento? 
  

 
 
 
 
 
 
 
 

0 

20 

40 

60 

totale docenti 

60 

20 

1 

molto 

abbastanza 

poco 

0 

10 

20 

30 

40 

totale docenti 

31 31 

5 

molto 

abbastanza 

poco 

0 

20 

40 

60 

totale docenti 

53 

27 

1 

molto 

abbastanza 

poco 
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Domanda n. 28 

Realizzi interventi per gli studenti che possono raggiungere livelli di eccellenza? 
  

 
 
Domanda n. 29 

Nella scuola i colleghi scambiano materiali per l’insegnamento? 
  

 
 
Domanda n. 30 

Nella scuola i colleghi scambiano informazioni sugli studenti e sulle attività 
svolte in classe? 

  

 
 
 
 
 
 
 
 

0 

20 

40 

60 

totale docenti 

41 
33 

7 

molto 

abbastanza 

poco 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

totale docenti 

47 

30 

4 

molto 

abbastanza 

poco 

0 

20 

40 

60 

totale docenti 

49 

30 

2 

molto 

abbastanza 

poco 
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Domanda n. 31 

Ti confronti con i colleghi della stessa disciplina? 
  

 
 
Domanda n. 34 

Le iniziative di formazione proposte dalla scuola sono in relazione ai tuoi bisogni 
formativi? 
  

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 

20 

40 

60 

totale docenti 

53 

23 

5 

molto 

abbastanza 

poco 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

totale docenti 

46 

29 

6 

molto 

abbastanza 

poco 
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Risultati “Questionario studenti” 
Per gli alunni delle classi terze e quinte primarie e seconde delle secondarie di primo grado 
sono stati approntati questionari che mirano ad indagare sulla sfera relazionale (compagni e 
docenti) e a comprendere la percezione che i ragazzi hanno della loro scuola.   
Sono pervenuti n. 175 questionari compilati 
Domanda n. 1  

Conosci e rispetti le regole di questa scuola? ? 
 

 
 
Domanda n. 2  

Gli insegnanti discutono con te e i tuoi compagni di classe le regole di 
comportamento?? 
 

 
 
Domanda n. 3  

Dialoghi tranquillamente con i tuoi insegnanti? 
 

 

0 

20 

40 

60 

80 

100 

Totale alunni 

84 85 

6 

Molto 

Abbastanza  

Poco 

0 

20 

40 

60 

80 

100 

120 

Totale alunni 

112 

57 

6 

Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

50 

100 

Totale alunni 

99 

59 

17 

Molto 

Abbastanza 

Poco 
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Domanda n. 4 

I tuoi insegnanti ti capiscono? 
 

 
 
Domanda n. 5 

Quando hai dei problemi a scuola o con i compagni ne parli con gli insegnanti? 
 

 
 
Domanda n. 6 

Collabori con i tuoi compagni di classe nelle attività di gruppo? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 

20 

40 

60 

80 

100 

Totale alunni 

91 

70 

14 

Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

20 

40 

60 

80 

Totale alunni 

50 

76 

49 Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

50 

100 

150 

Totale alunni 

119 

48 

8 

Molto 

Abbastanza 

Poco 
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Domanda n. 7 

Ti è capitato di prendere in giro alcuni compagni di classe? 
 

 
 
Domanda n. 8 

Ti è capitato di litigare con alcuni compagni di classe? 
 

 
 
Domanda n. 9 

Ricevi aiuto dagli insegnanti su come fare i compiti? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 

50 

100 

150 

Totale alunni 

4 

31 

140 

Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

50 

100 

Totale alunni 

18 

89 

67 
Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

20 

40 

60 

80 

Totale alunni 

79 
73 

23 

Molto 

Abbastanza 

Poco 
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Domanda n. 10 

I tuoi insegnanti spiegano in modo chiaro? 
 

 
 
Domanda n. 11 

Gli insegnanti ti spiegano la loro valutazione dopo un compito o una 
interrogazione? 
 

 
 
Domanda n. 12 

Ritieni che la distribuzione delle attività didattiche sia equilibrata? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 

50 

100 

150 

Totale alunni 

149 

23 
3 

Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

50 

100 

Totale alunni 

98 

65 

12 

Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

50 

100 

Totale alunni 

51 

99 

25 

Molto 

Abbastanza 

Poco 
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Domanda n. 13 

I progetti e le iniziative realizzati a scuola sono stati interessanti per te? 
 

 
 
Domanda n. 14 

Le visite guidate organizzate dalla scuola sono state coinvolgenti e istruttive? 
 

 
 
 
Domanda n. 15 

Le attività svolte nel corso dell’anno scolastico hanno aumentato il tuo interesse 
verso la scuola? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

0 

50 

100 

150 

Totale alunni 

106 

56 

13 

Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

50 

100 

150 

Totale alunni 

109 

52 

14 

Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

50 

100 

Totale alunni 

97 

65 

13 

Molto 

Abbastanza 

Poco 
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Domanda n. 16 

Gli spazi a tua disposizione sono adeguati alle attività didattiche che devi 
svolgere? (aule, laboratori, palestra, …) 
 

 
 
Domanda n. 17 

Le attrezzature presenti in aula o nei laboratori sono adeguate alle attività da 
svolgere? 
 

 
 
Domanda n. 18 

Rispondere solo se è presente la LIM in classe 
          I tuoi insegnanti utilizzano la LIM durante le lezioni? 

 
 
 
 
 
 
 

0 

50 

100 

Totale alunni 

45 

87 

43 
Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

50 

100 

Totale alunni 

48 

95 

32 

Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

50 

100 

Totale alunni 

62 

83 

19 

Molto 

Abbastanza 

Poco 
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Domanda n. 19 

Conosci il sito web della scuola? 
 

 
 
Domanda n. 20 

Consiglieresti questa scuola ad un tuo amico? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 

50 

100 

Totale alunni 

42 
49 

84 

Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

50 

100 

150 

Totale alunni 

106 

55 

14 

Molto 

Abbastanza 

Poco 
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Risultati “Questionario genitori” 

Per i genitori è stato predisposto un questionario con una serie di domande finalizzate a 
conoscere la percezione che le famiglie hanno della scuola, delle relazioni che all’interno di essa 
si sviluppano, del lavoro e delle attività che vengono proposte ai loro figli. 
Sono pervenuti n. 175 questionari compilati 
 
Domanda n. 1 

Conosce gli obiettivi prioritari della scuola? 
 

 
 
Domanda n. 2 

Condivide gli obiettivi prioritari della scuola? 
 

 
 
Domanda n. 3 

Ritiene chiari i contenuti del PTOF (Piano Triennale dell’Offerta Formativa)? 
 

 
 
 

0 

50 

100 

150 

Totale genitori 

36 

105 

34 

Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

50 

100 

Totale genitori 

57 

94 

24 

Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

50 

100 

Totale genitori 

30 

98 

47 
Molto 

Abbastanza 

Poco 
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Domanda n. 4 

Ritiene chiari i contenuti del Regolamento di istituto? 
 

 
 
Domanda n. 5 

Le comunicazioni da parte della scuola (orari, regole, avvisi ecc.) sono efficaci? 
 

 
 
Domanda n. 6 

Il dirigente scolastico è disponibile all’ascolto e aperto al dialogo con le 
famiglie? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 

50 

100 

Totale genitori 

56 

100 

19 

Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

50 

100 

Totale genitori 

61 

99 

15 

Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

50 

100 

Totale genitori 

86 81 

8 

Molto 

Abbastanza 

Poco 
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Domanda n. 7 

L’ufficio di segreteria in generale è disponibile all’ascolto e aperto al dialogo con 
le famiglie? 
 

 
Domanda n. 8 

La segreteria è ben organizzata (orari di ricevimento e competenza 
professionale)? 
 

 
 
Domanda n. 9 

Gli insegnanti sono disponibili a dialogare con le famiglie? 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 

50 

100 

Totale genitori 

79 
86 

10 

Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

50 

100 

Totale genitori 

74 
91 

10 

Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

50 

100 

150 

Totale genitori 

140 

30 
5 

Molto 

Abbastanza 

Poco 
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Domanda n. 10 

Suo/a figlio/a si trova bene con i suoi insegnanti? 
  

 
 
Domanda n. 11 

Suo/a figlio/a ha stabilito buoni rapporti con i compagni di classe? 
 

 
 
Domanda n. 12 

Nella classe di suo/a figlio/a ci sono studenti che prendono in giro i compagni? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 

50 

100 

150 

Totale genitori 

137 

36 

2 

Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

50 

100 

150 

Totale genitori 

125 

42 

8 

Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

50 

100 

150 

Totale genitori 

17 

46 

112 
Molto 

Abbastanza 

Poco 
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Domanda n. 13 

La scuola è adeguatamente fornita di laboratori e attrezzature tecnologiche per 
la didattica? 

 
 
Domanda n. 14 

Gli spazi della scuola sono adeguati alle attività da svolgere (laboratori, palestra, 
aule ecc.)? 
  

 
 
Domanda n. 15 

L’organizzazione della giornata scolastica risponde alle esigenze di 
apprendimento di suo figlio (distribuzione delle attività, distribuzione delle 
discipline, ricreazione,…. ecc.)? 
  

 
 
 
 
 
 

0 

50 

100 

Totale genitori 

12 

70 

93 

Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

50 

100 

Totale genitori 

19 

56 

100 

Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

50 

100 

Totale genitori 

57 

98 

20 

Molto 

Abbastanza 

Poco 
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Domanda n. 16 

Ritiene valide le attività extrascolastiche organizzate dalla scuola? 
 

 
 
Domanda n. 17 

Ritiene valide le uscite didattiche organizzate dalla scuola? 
 

 
 
Domanda n. 18 

In classe di suo/a figlio/a vengono utilizzate regolarmente le attrezzature 
tecnologiche (ad esempio computer e Lim)? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 

20 

40 

60 

80 

Totale genitori 

50 

76 

49 Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

20 

40 

60 

80 

Totale genitori 

64 65 

43 Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

20 

40 

60 

80 

Totale genitori 

60 

80 

35 
Molto 

Abbastanza 

Poco 
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Domanda n. 19 

Consiglierebbe questa scuola ad un altro genitore? 
 

 
 
Domanda n. 20 

Ritiene il sito web della scuola accessibile e chiaro nei contenuti? 
 

 
 
Domanda n. 21 

Consulta periodicamente il sito web della scuola? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 

20 

40 

60 

80 

Totale genitori 

63 
71 

21 

Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

50 

100 

150 

Totale genitori 

48 

105 

22 

Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

50 

100 

Totale genitori 

20 

60 

95 

Molto 

Abbastanza 

Poco 



27 
 

Domanda n. 22 

Consulta periodicamente il registro della classe di suo/a figlio/a? 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 

50 

100 

Totale genitori 

28 

59 

88 

Molto 

Abbastanza 

Poco 
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Risultati “Questionario personale ATA” 

Per la prima volta, quest’anno, è stato predisposto un questionario per il personale ATA sia 
assistenti amministrativi che collaboratori scolastici. Le domande sono finalizzate a conoscere la 
percezione che i dipendenti hanno della scuola, delle relazioni che all’interno di essa si 
sviluppano, del lavoro e delle attività che vengono loro assegnate. 
Sono pervenuti n. 14 questionari compilati. 
 
Domanda n. 1 

Livello di condivisione delle modalità organizzative e dei carichi di lavoro 
  

 
 
Domanda n. 2 

Livello di chiarezza delle mansioni degli ordini di servizio 
  

 
 
Domanda n. 3 

Livello di gestione/coordinamento Dirigente Scolastico  
 

 
 

0 

2 

4 

6 

Totale ATA 

3 

5 
4 

Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

2 

4 

6 

Totale ATA 

3 

6 
5 

Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

2 

4 

6 

8 

Totale ATA 

7 

4 
3 

Molto 

Abbastanza 

Poco 
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Domanda n. 4 

Livello di gestione/coordinamento DSGA  

 
 
Domanda n. 5 

Livello di gestione/coordinamento responsabili di plesso  
 

 
 
Domanda n. 6 

Livello di qualità della comunicazione tra DS e ATA  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 

2 

4 

6 

Totale ATA 

4 

6 

4 
Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

2 

4 

6 

8 

Totale ATA 

4 

7 

3 

Molto 

Abbastanza 

Poco 

0 

2 

4 

6 

8 

Totale ATA 

3 

8 

3 

Molto 

Abbastanza 

Poco 
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Domanda n. 7 

Livello di qualità della comunicazione tra DSGA e ATA  
 

 
 
Domanda n. 8 

Livello di qualità della comunicazione tra Docenti e ATA 
  

 
 
Domanda n. 9 

Li Livello di qualità della comunicazione tra Famiglie e ATA 
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Domanda n. 10 

Livello di chiarezza e tempestività della comunicazione 
  

 
 
Domanda n. 11 

Livello di qualità della comunicazione con gli alunni (solo collaboratori scolastici)  
 

 
 
Domanda n. 12 

Livello della qualità del servizio offerto (solo per gli Assistenti Amministrativi) 
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Domanda n. 13 

Livello di flessibilità organizzativa  
 

 
 
Domanda n. 14 

Livello di funzionalità nella suddivisione dei compiti  
 

 
 
Domanda n. 15 

Livello di adeguatezza dei tempi lavorativi in rapporto alle proprie mansioni 
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Domanda n. 16 

Livello di qualità del materiale e degli strumenti in dotazione  
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